

El Porvenir Castellano

Año XXII
Número 1.879

Defensor de los intereses generales de Soria y su provincia. — Se publica Lunes, Miércoles y Viernes.

FRANQUEO
CONCERTADO

Director: Bienvenido Calvo Hernández

SORIA, 11 de Abril de 1934

Administrador: Marcelo Reglero Pérez

El Magisterio y sus problemas

La inquietud profunda y amarga del proletariado profesional del Magisterio español, va acentuándose día tras día de gigantescas proporciones cada vez más violentas.

El aviso y el estado de ánimo de esta sufrida clase de funcionarios lo hemos visto estos días con motivo de los últimos acontecimientos.

Podrá llamar la atención la actitud de manifestarse para quienes no sepan del desdén con que son tratadas sus justísimas peticiones y hasta puede causar asombro los recientes medios empleados en gentes que conocen someramente la cuestión.

La justificación de la violencia es siempre difícil cuanto más que desdeñosa; pero hace falta prestar atención a estos problemas para deducir consecuencias más o menos justificadas.

El Magisterio español, modelo de resignación y de trabajo, va sufriendo la insensata acometida de la indiferencia. No se si puede haber mayor desprecio para los maestros, ante la gran cantidad de problemas planteados. Y sin embargo el Ministerio, la Dirección, el Gobierno, el propio Parlamento, va perdiendo la sensibilidad de desentenderse con un silencio suicida y va matando el estímulo del maestro que viene clamando justicia hace tiempo.

Por mucho que el Gobierno se desentienda de estas cuestiones equivocándolas con halagadoras promesas y con rectificaciones tardías el momento decisivo de cumplirlas ha propasado el límite de las disculpas indignantes.

El plazo se ha cumplido; los problemas, cada día más agudos, siguen en pie y el Magisterio — cosa rara — va sintiendo la rebeldía frente al silencio, la indignación frente al desdén y, lo que es peor, es que se va, como decimos, matando el estímulo de su profesión.

¿En qué se funda esta intranquilidad del Magisterio? ¿Son justificadas sus protestas?

Creemos que sí. El material de adultos, las clases diurnas, todavía no se ha pagado. No hay dinero. No hay. Esto dicen en las jefaturas cuando el maestro se dispone a cobrar la deuda que el Estado le debe.

Y sin embargo... consignaciones que no había, las han autorizado mientras el humilde educador pule pendiente del cobro escaso de su retribución ve sus muebles en la calle por desahucio.

El Estado no paga a tiempo; si lo hace. El inquilino tiene que satisfacer lo convenido por la vivienda; pero no espera el arrendatario a que este hombre pueda satisfacer la cantidad convenida cuyo dador es el ministerio de Instrucción Pública.

Un maestro con los muebles en la calle. ¿Y por qué? Porque no le pagan

la consignación establecida; porque es un hombre resignado sufrido; porque... ¡cuántas cosas se podrían decir!

David Ranz Lafuente

El crimen de Deza

El padre de la desventurada Cristeta, se despide, oficialmente, del vecindario, y parte para Madrid

En nuestra amplia información sobre el triste suceso de Deza, decíamos que el anciano padre de Cristeta vivía en la citada villa, solamente en unión de su pobre hija.

Al quedarse ahora, completamente solo, ha decidido partir para Madrid, para unirse a otros hijos, y he aquí como se ha despedido del pueblo, en evitación de las naturales escenas de dolor.

Un bando de la Alcaldía

«D. Francisco Carramiñana Gómez, alcalde de Deza, hago saber: Que por mediación de esta alcaldía, don Teodoro Remartínez Gil, e hijos, expresan su profundo reconocimiento a este vecindario por las manifestaciones de adhesión a su acervo dolor por el triste fin de su hija y hermana Cristeta Remartínez Lozano. Y al abandonar esta villa se despide del pueblo en general al que se ofrece incondicionalmente.

Lo que en nombre de la citada familia hago público.

Deza 9 de Abril de 1934 — El alcalde, Francisco Carramiñana.»

No obstante la forma de despedirse, a la pobre familia de Cristeta el vecindario de Deza hizo sinceras manifestaciones de despedida y de dolor.

Ya que nos hemos ocupado nuevamente de este triste suceso, a los peticionarios de ejemplares de EL PORVENIR en el que informáramos del mismo, hemos de señalarles que nos es imposible el envío de nuevos ejemplares por tener agotada la edición.

Forman la Redacción de EL PORVENIR CASTELLANO: Bienvenido Calvo, director; Marcelo Reglero, gerente; administrador, Baudilio Ruiz; Juan Lagarza; Santiazo González; Enrique de Obregón; José Rodríguez; David Ranz Lafuente; Pedro Chico; Federico de Mendizabal.

Redactores gráficos: Blanco y Casado; dibujante, Juan Sanz del Poyo; redactor corresponsal en Madrid, Federico Crouselles; redactor corresponsal en la Argentina, Andrés Nuño, Rivadavia, 96, Luján.

Colaboradores: Zozaya, Machado, Manuel Tercero, José Tudela, Gervasio Manrique, Gerardo Diego, Bernabé Herrero, Blas Taracena, José María Palacio, Ramiro de la Llanza, Ángel Terrel, Benito del Riego; Serafín Cuenca, José Cabos de Arcos.

El territorio de Ifni ha sido ocupado por el coronel Capaz

Ampliamos nuestra información tefográfica del lunes.

El lunes, el Sr. Lerroux informó ampliamente a los periodistas sobre esta importante operación:

Dijo que, como es sabido, el territorio de Ifni es una zona de terreno de 2.000 kilómetros cuadrados situada en las estribaciones del AntiAtlas, dentro del Protectorado francés, y sobre la cual ejercemos derecho de soberanía en las mismas condiciones que en Ceuta y Melilla, desde los tiempos de los Reyes Católicos. Este derecho de España sobre aquella zona fue siempre reconocido por todos los sultanes que allí se sucedieron. En estos últimos tiempos, desde luego antes del advenimiento del régimen actual, hubieron de organizar diferentes expediciones para dar efectividad a dicha soberanía; pero casi siempre, cuando los barcos conduciendo fuerzas llegaban a la vista de aquellas costas sus jefes recibían contraorden y se interrumpía la proyectada ocupación. Hace unos dos años se decidió la ocupación de Ifni, y llegó a aquel punto el comandante señor Cañizares; pero fracasó en sus propósitos y hubo de retirarse enseguida de dicho punto.

La actuación del coronel Capaz

—Cuando decidimos—sigue—diciendo el señor Lerroux—que fuera a ocupar la Alta Comisaría de España en Marruecos el señor Rico Avello, tomé la determinación de poner a sus órdenes al coronel señor Capaz, por creer, y muy fundadamente, que sus prestigios y su historia le destacaban como un jefe perfectamente preparado para toda clase de misiones, por delicadas que éstas fueran. Así lo pensé y no me he equivocado.

Las últimas operaciones realizadas por las tropas francesas en aquella zona de Africa dieron, como todo el mundo sabe un resultado rapidísimo. Elementos indígenas, muy pocos, se hallan desparatados por el desierto, perseguidos por las columnas de la nación vecina; otros elementos, no conformes con el éxito de aquellas fuerzas, se han acogido a nuestra zona de influencia, y por ello se encuentran en Cabo Juby el llamado Sultán Azul y otros jefes indígenas prestigiosos.

A la vista de todos estos acontecimientos, creímos llegado el momento de ocupar oficialmente el territorio de Ifni. Esto, después de una exploración tan rápida como perfecta, llevada a cabo por el coronel Capaz, se ha realizado con toda felicidad y éxito completo.

Yo sé bien los movimientos que realizaba el coronel Capaz, y la ocupación no pudo llevarse a cabo dos días antes de lo que se ha debido por las dificultades que para el desembarco existen en aque-

llas costas, huérfanas de fondeaderos naturales y de refugios y con mar siempre gruesa y alborotada.

El día 6 recibí un telegrama del coronel Capaz anunciándome que se disponía a saltar a tierra desde el vapor «Canalejas», en compañía únicamente de dos o tres oficiales, un intérprete y un telegrafista, según creo recordar. Poco después otro telegrama del comandante de dicho buque me confirmaba el anterior, anunciándome que el coronel Capaz y sus subordinados habían llegado al Morabito de Ifni.

Así las cosas, esta madrugada, y con la consiguiente satisfacción, he recibido el siguiente despacho que dice así:

«Coronel Capaz a Presidente Consejo Ministros.—Al levantar la bandera española en territorio de Ifni, permitáme, señor Presidente, le envíe el respetuoso saludo mío y oficiales que me acompañan que ruegole eleve a su excelencia el Presidente de la República, con nuestro deseo de ser útiles a la Patria en cualquier lugar que nos encontremos.

Labor del Sr. Lerroux

Inmediatamente de tener este despacho en mi poder—continúa el Sr. Lerroux—he dado las órdenes pertinentes, y esta noche, desde la zona norte de Marruecos, se enviarán a Ifni aquellos elementos y material—muy pocos—, porque di instrucciones al señor Capaz para que esa ocupación no se hiciera en plan de guerra—para consolidar esta labor política realizada. Era mi propósito que la ocupación se hiciera dentro de la mayor armonía con los naturales de aquella zona.

La Comandancia militar de Ifni

Realizada ya oficialmente la ocupación, en el Consejo que se celebró el lunes, se aprobó un decreto creando en aquel territorio una Comandancia militar, cuyo mando supremo, tanto militar como civil, se concederá, con carácter interino, al coronel Capaz, que una vez terminada su misión en Ifni volverá a ocupar su destino anterior. Al mismo tiempo someteré a la firma de S. E. el Presidente de la República otro decreto prohibiendo desde este momento toda transacción que trate de hacerse sobre aquel suelo, así como cuanto se refiera a denuncias mineras, concesiones o explotaciones de cualquier otra cosa.

Desde luego, creo que con las fuerzas y el material que se envía al Coronel Capaz, puede garantizarse plenamente nuestra permanencia en Ifni.

A esta labor político-militar seguirá el envío de una Comisión de

honores de delegación para que hagan un detenido estudio y exploración de aquel territorio.

El triunfo de la República.—La cooperación de Francia

Tengo el firme convencimiento de que esto es un triunfo de la República, de alta conveniencia para la personalidad internacional de España, porque el territorio de Ifni se encuentra en la ruta imprescindible para la aviación desde Europa a Dakar para cruzar el océano y llegar a América del Sur. Además, cuando quiera que consiga hacerse el ferrocarril transahariano, éste habrá de pasar necesariamente por el territorio de Ifni. En dicho territorio está probado que hay abundancia de pastos y por consiguiente, de ganadería y se asegura, aunque esto es más problemático, que existen yacimientos de potasa y fosfatos, lo que si llegase a comprobarse, constituiría una riqueza considerable, que sabría aprovechar la agricultura nacional. En las costas de Ifni que tienen cien kilómetros de recorrido, como en todas las de esa parte, pero principalmente en la citada, hay una gran riqueza pesquera, que conocen perfectamente los pescadores canarios.

He aquí todo lo realizado—dice el presidente del Consejo—. En medio de tantas dificultades como las que estorban el camino de la República hacia sus futuros destinos el hecho de la ocupación de Ifni debe considerarse como un éxito muy estimable en estos momentos.

No debe silenciarse—termina el Sr. Lerroux—que por parte de Francia no ha encontrado España dificultad alguna y que, por el contrario, a la ocupación política de Ifni ha contribuido en gran manera el resultado de las últimas operaciones que en aquella zona ha realizado el ejército francés.

Hoy llegan las fuerzas españolas a Ifni

Los informes que durante la madrugada última y día de hoy se han recibido en los centros oficiales—la Dirección de Marruecos y Colonias, entre otros— confirman el éxito con que se ha realizado la ocupación del territorio de Ifni.

Como es sabido, el día 28 del pasado mes de Marzo, el coronel Capaz fué encargado de algunas gestiones políticas, y puesto al habla con algunos moros notables, se convino en realizar la operación. El desembarco, verificado ayer, se llevó a efecto dentro de la más absoluta normalidad y sin que sonara un solo tiro. Los naturales de Ifni pidieron que desembarcaran los elementos sanitarios, pues había algunos enfermos que necesitaban su asistencia.

Provisionalmente se ha habilitado un campo para el aterrizaje de los aviones de Cabo Juby.

En la madrugada del miércoles se espera la llegada de fuerzas para realizar la ocupación definitiva de Ifni y desde luego no es de temer el menor incidente.

El Porvenir Castellano

Se vende en el kiosco del Libro

AGRICULTURA

Y GANADERIA

ABONOS

El estiércol: preparación racional y empleo adecuado.

Su necesidad.—La planta extrae del suelo, disueltos en el agua, la mayor parte de los alimentos que necesita: es indispensable, por lo tanto, ponérselos a su disposición para evitar que acaben por agotarse los que en él existen; de aquí la necesidad del empleo de abonos en general y del estiércol en particular. Pero no es éste el fin único que se consigue con la estercoladura, ni siquiera el más importante: la acción del estiércol es insustituible, por dotar a la tierra de la materia orgánica precisa, sin la cual no puede haber fertilidad; en ella viven multitud de microorganismos absolutamente indispensables para el cultivo, cuya vida es imposible si la materia orgánica desaparece, y como esta se consume lentamente, es preciso restituirla, mediante la acción del estiércol precisamente, sin que se pueda substituir su acción con el empleo de abonos químicos, ya que el empleo abusivo de éstos puede llegar

a ser contraproducente, por mineralizar, y, por consiguiente, esterilizar la tierra.

En los regadíos, sobre todo, el empleo de la materia orgánica es absolutamente necesario; sin ella, el agua del riego lavaría las tierras arrastrando las materias nutritivas llegando a ser ruinoso el cultivo. Adicionando estiércol, se evita este inconveniente, pues aquél reacciona con los elementos del suelo y forma diversos compuestos, que son retenidos por el poder absorbente. Tal importancia concedemos a este principio agronómico, que antes aconsejaremos prescindir del riego que del abono orgánico: la estercoladura es una de las prácticas del regadío, de la que no se puede prescindir.

En los suelos muy arenosos o muy compactos, la materia orgánica tiene otro papel importante, aumentando la compacticidad de los primeros y dando soltura a los segundos y reteniendo en los are-

nosos mayor cantidad de agua, que, de otro modo, se filtraría.

El encalado, como completo de la estercoladura.— Toda la materia orgánica que se incorpora al suelo, o la que queda en él después de levantar la cosecha, como raíces, hojas, etc., se desintegra, constituyendo el «humus», el cual, pasando por una serie de fases sucesivas, se transforma en materia mineral, en cuyo estado es directamente asimilado por las plantas. Esta transformación es tanto más rápida cuanto más cal tiene el terreno en un suelo desprovisto de este elemento, la nitrificación no se opera, o se opera con dificultad, y el estiércol no produce el rendimiento debido.

La primera operación que hay que efectuar, por tanto, antes de estercolar un terreno, es cerciorar-

se si tiene cal o no. lo que es fácil viendo si la tierra produce efervescencia al tratarla por un ácido, que incluso puede ser el vinagre.

En el caso, frecuente en la cuenca del Duero, de que el terreno carezca de cal, es muy eficaz adicionar este producto, no sólo como medio de que se efectúe la nitrificación, sino para modificar las propiedades físicas de las tierras. Deben emplearse unos 2 000 kilogramos de cal por hectárea. El medio más práctico de encalar el terreno consiste en llevar al campo en tiempo húmedo la cal en terrón, repartiéndola sobre la superficie, formando montones, distanciados entre siete u ocho metros, que se cubran con una capa de tierra; al cabo de unos veinte días, la cal ha absorbido la humedad del aire y está completamente apagada; se mezcla entonces con la tierra del montón y se reparte uniformemente. El encalado debe efectuarse con la mayor anticipación posible a la época de la siembra.



Bebed siempre

CERVEZA

El Aguila

Depósito en Soria:

TORCUATO MARTINEZ

Canalejas 50

Representante para Soria y su provincia



En La Roca (Barcelona), se ha celebrado un interesante concurso de Ganados, en el que este semantal, de raza holandesa, nacido y criado en España, fué objeto de una merecida recompensa.

El estiércol.—A pesar del valor agrícola de este producto, hay pocos los que se le preste menos atención; generalmente se deposita en basureros, sin preparación alguna que impida se filtren las aguas, o se deje en los corrales, donde las gallinas se encargan de desparramarlo, impidiendo que se pudra. El estiércol, expuesto al aire, pierde cantidades considerables de principios nutritivos, especialmente nitrógeno, que es elemento más caro de cuantos hay que adicionar al suelo. Es preciso recoger el estiércol tan pronto se produzca y llevarlo al estercolero, depositándolo por capas uniformes y apisonarlas; conviene regar el montón, para activar la fermentación y que se forme una atmósfera de anhídrido carbónico.

El suelo del estercolero deberá ser impermeable, y para ello habrá que apisonarlo fuertemente, si es arcilloso, en cuyo caso puede bastar con esta operación; de lo contrario, se deberá embaldosar o enladrillar y se dispondrá un fozo o letrina para recoger los líquidos, con que se regará el montón frecuentemente.

Martín Blázquez

Canteiro-Marmolista

Magallanes 28.—Madrid

Admite trabajos para su colocación en el cementerio de Soria y en los de sus pueblos.

Lápidas, panteones, sarcófagos, mausoleos y cruces.

Especialidad en berroqueño pulimentado.

NOTICIAS

Nombramiento de Agentes de Policía para Soria

Para aumentar la plantilla de la Comisaría de Soria, han sido nombrados:

D. José Fernández Villacañas, Agente de segunda.

D. Pelayo Ruiz Gómez, agente auxiliar de tercera.

En breve tomarán posesión de sus cargos.

Las fiestas de la República

En la Gaceta se ha publicado una orden de la Presidencia declarando festivos los días 14, 15 y 16 del mes actual.

Se ha dispuesto que el día 16 sea inhábil para los efectos civiles, judiciales, mercantiles y administrativos.

La novillada del sábado en Soria

Está todo ultimado para inauguración de nuestro coso taurino con la novillada benéfica del sábado.

Y esperamos un gran éxito de taquilla, y de los aficionados sorianos que intervienen en el espectáculo.

Presidirán (con la autoridad) bellas señoritas ataviadas con la clásica mantilla.

Viajes

Ha salido para Molinos de Duero la señora viuda de D. Aureliano Pérez y su distinguida familia.

Al Juzgado

Como estamos en época de veda, la vecina de Golmayo Heliodora Pastora ha sido denunciada al Juzgado municipal por pretender pasar de contrabando, además, una liebre y un conejo.

La fiesta de la República en Soria

Con motivo de las fiestas de la República, el sábado próximo por la mañana, la banda municipal recorrerá las calles de la población.

Al mediodía dará un concierto en la Plaza de la República.

Por la tarde habrá novillada a beneficio de la colonia escolar y por la noche, en la Plaza Mayor, baile público.

En los edificios públicos será izada la bandera nacional.

Las más audaces aventuras policiales DE EMOCION EN EMOCION
Vea mañana Jueves en el

Cine Ideal Greifer el as policiaco
La mejor película detectivesca que se conoce
Gran éxito.

Bienvenido Calvo
ABOGADO

Plaza Mayor, 6 SORIA

Enfermos

En su residencia de Cabra (Córdoba) se encuentra enferma la distinguida esposa de nuestro Gobernador civil D. Francisco Corpas.

Según noticias recibidas hoy, la enferma se encuentra algo más aliviada.

También continúa enferma de algún cuidado la distinguida señorita soriana Carmen Granados.

Hacemos votos por el restablecimiento rápido de las pacientes.

La excursión del sábado a Madrid

Nos enteramos con satisfacción que la proyectada excursión a Madrid, en autobuses que saldrán del Garage «Ford», va a constituir un éxito para el organizador Sr. Ruiz.

Dado lo atrayente de las fiestas y más aún lo económico del viaje de ida y vuelta, son ya numerosos los sorianos aheridos a la mencionada e interesante excursión.

Cine Ideal

Mañana jueves se proyectará en este salón la intrigante producción «Greifer, el as policiaco», película de aventuras detectivescas de gran emoción. Este film realizado con gran derroche de medios materiales y a todo lujo, constituyó durante meses enteros el mayor éxito entre los de su género en los principales cines madrileños.

El sábado, coincidiendo con el aniversario de la República, se estrenará la soberbia película histórica «Dantón», admirable semblanza del famoso tribuno de la Revolución francesa «Dantón» es un film de elevados tonos patrióticos que será presentado con diálogo en español.

El domingo el sensacionalísimo estreno de «Bolicho», la primera opereta hispano argentina realizada en España en los estudios de Orpheo Films, y en la que triunfa el famoso trío Trueta-Fugazot-Demare, secundados por un notable conjunto de artistas españoles como Alady, Rafael Arcos y otros.

Próximo enlace

Por don Tomás Alvarez y para su hijo Anselmo, inteligente operario de los talleres de «La Voz de Soria», ha sido pedida la mano de la encantadora señorita soriana Carmen Hernández, hija de nuestros buenos amigos don Juan y doña Emilia, del comercio de esta Ciudad.

Para la celebración del matrimonio ha sido fijado el próximo mes de Mayo.

Felicitamos a los futuros cónyuges.

Letras de luto

En Toroda ha dejado de existir el respetable anciano D. Roque Estévez.

A su apenada esposa D.ª Juana Bartolomé, hermanos y demás familiares enviamos nuestro pésame.

De Administración

Esperamos de aquellos de nuestros abonados que tengan impagados uno o más años de suscripción al periódico se sirvan hacerlo a esta administración sirviéndose del giro postal o del medio que les sea más conveniente.

Los abonados de la Argentina pueden hacerlo a nuestro redactor-corresponsal D. Andrés Nuño, Rivadavia 96 Luján.

El Sr. Maura y los periodistas

Anteayer a mediodía un grupo de redactores políticos de diversos periódicos y Agentes se reunió a almorzar con don Miguel Maura, al que rindieron un homenaje de simpatía personal, principalmente por la deferencia y explícita atención que el exministro de la Gobernación tiene en todo momento por los periodistas.

Constituyó el homenaje en un almuerzo, atractivo y simpático, tanto por el carácter íntimo de la reunión como por la interesante conversación que durante ella se mantuvo.

Banco Español de Crédito.

Capital autorizado 100.000.000 ptas.
Desembolsado 51.355.500.
Reservas 65.208.261'45.

Domicilio social: Alcalá, 14, MADRID

Sucursales en la Provincia:

Soria, Agreda y Burgo de Osma
400 Sucursales en España y Marruecos.

Corresponsales en las principales ciudades del mundo.

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

Tipos de Interés

Desde 1.º de julio de 1933, y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, este Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

I. CUENTAS CORRIENTES

A) A la vista, 2 por 100 anual.

II. Operaciones de Ahorro

A) Libretas ordinarias de ahorro de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas, 3,50 % anual.

B) IMPOSICIONES

Imposiciones a plazo de tres meses, 3 % anual.

Imposiciones a seis meses, 3'60 %

Imposiciones a doce meses, 6 más,

4 % anual.

Regirán para las cuentas corrientes a plazo los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazos.

Las derechas necesitan el Poder.

Frases pronunciadas por Gil Robles en su discurso del sábado.

«Necesitamos el Poder, y desde allí realizaremos el programa. Vamos, pues, al poder. ¿Cómo? Como sea. ¿Con la República? Con lo que sea. A mí eso no me importa. Lo contrario sería insensato y suicida. Vamos a eliminar tópicos y retóricas. Tal y como están las cosas, no hay más salida que un Gobierno de derechas. Por tanto, que lo piensen quienes tienen en sus manos la responsabilidad de España. Las izquierdas están deshechas y los socialistas desorganizados. No hay más que derechas, que han sido leales con las leyes y que dentro de las leyes quieren gobernar y tienen más derecho que nadie para hacerlo. Si se apartan hacia otra ruta quienes han de decidirlo que tengan en cuenta que la masa desesperada constituirá un factor de perturbación y no habrá una paz espiritual posible.»

ULTIMA HORA

Conferencia telefónica con nuestro corresponsal en Madrid, señor Crouselles.

Madrid, 11, (3 t.)

LA LOTERIA

En el sorteo celebrado hoy en Madrid han correspondido los premios mayores a los siguientes números:

2.997

Alicante.

2.171

Cádiz.

5.614

Huelva.

31.443

Las Palmas.

Otros premios mayores

20.299 36.148 6.092

7.334 25.173 18.820

14.996 5.288 16.402

3.777

El Cuerpo de Guardería.

En el Consejo de ministros celebrado esta mañana en la Presidencia se acordó reconocer derechos pasivos al Cuerpo de Guardia forestal.

El Consejo de ministros.

Comenzó a las diez de la mañana y terminó a las dos. El Sr. Estadella dijo a los

informadores que no veía solución al problema metalúrgico, ya que la negativa de los patronos no queriendo aceptar las bases de los obreros, estos seguían sosteniéndolas. Seguramente habrá que llegar al laudo.

Respecto al orden público, el ministro dijo que se entrevistaría con el de Agricultura para tomar medidas en evitación de daños en las cosechas.

Un avión que marchaba a Iñi sufre averías.

El anunciado avión que salió de Cabo Jubi para Iñi ha sufrido averías y cayó en el desierto.

Resultaron heridos el teniente Lafarga y un suboficial que fueron recogidos por los moros y trasladados a Cabo Jubi.

El temporal impide la llegada de fuerzas a Iñi.

A causa del gran temporal reinante las fuerzas que hoy debían llegar a Iñi han tenido que guarecerse en Cabo Jubi. Crouselles.

Garganta • Nariz • Oídos

Durante los días 14, 15, y 16 del mes de Abril pasará consulta en Soria el especialista

DR. BRIEVA

médico adjunto a los servicios de otorinolaringología del Hospital general de Madrid que dirige el Dr. Flójar.

Traqueobroncoscopia y Esofagoscopia.

Horas de consulta: Día 14, de 4 a 7. Días 15 y 16, de 10 a 1 y de 4 a 7.

Hotel Comercio - Teléf 30

La Paternal

(LA PATERNELLE)

Compañía anónima de seguros contra incendios

— Contra el riesgo de mojin y tumulto popular —
(INCENDIO, ROBO, SAQUEO Y PILLAJE)

Fundada en 1843

Subdirector en Soria:

D. Miguel Ferrer Fornes

Calle de la Alberca, núm. 11

Imp. Regiers — Soria



El Automóvil Universal

Neumáticos, Macizos, Accesorios, Taller de reparaciones,
Piezas de recambio.

MAGNIFICOS OMNIBUS DE ALQUILER PARA VIAJES Y EXCURSIONES
COCHES DE TURISMO

GRAN GARAGE

Jaulas independientes. Servicio de engrases.-Lavados

GONZALO RUIZ

Teléfono número 77.

SORIA

Calle Mayor, núm. 2.

Unicamente en los buenos establecimientos
se halla a la venta el famoso vino amontillado

CARTA BLANCA

Premiado con 12 medallas de oro y grandes diplomas

Jerez Quina - Coñac Antiquary y Felipe II

Hijos de Agustín Blázquez

Extractores de Vinos.

Cádiz.

Cerveza Cruz Blanca.

Antigua por su nombre.—Moderna por su calidad

DEPOSITO EN SORIA: M. RUIZ PEDROVIEJO

CALLE MAYOR, 8

Pidiendo en todos los Establecimientos

Coñac CABALLERO

Se entregará una tarjeta. Guárdela, y cuando tenga reunidas
25, se le obsequiará con una navajita o con tres preciosas cu-
charitas, con el anuncio de CABALLERO.

Si desea una estupenda pitillera o monedero de piel de
Ubrique, bastará reunir 40 tarjetas.

Cuando pida Coñac, diga:

CABALLERO

y puede tener la garentía de que es el mejor.



No lo descuide...

—Usted debe darse cuenta de la importancia que tiene conservar sano el estómago. Si ese proceso de ácido que empieza a notar lo calma momentáneamente en vez de evitar que se reproduzca, estará cada día peor, y llegará a tener el temido dolor de estómago y seguramente terminará en úlcera. Vd. debe curarse enseguida tomando



ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Cerveza MAHOU

La mejor y más selecta

Representante exclusivo en esta provin-
cia Zaragoza y Logroño:

Juan José Roperó Calonge

Timoteo Ballesteros

SASTRE.—Platerías, 14, Valladolid.

Uniformes militares.

Sastre de señora y caballeros.

Visita frecuentemente esta capital.

Anís La Castellana

DE FINISIMO PALADAR

GARCIA Y HERAS (S. A.)

SEGOVIA

De venta en los buenos Establecimientos

Pedidos a

Juan José Roperó Calonge

Soria

EL PORVENIR CASTELLANO agradece la colaboración espontánea pero no mantiene correspondencia acerca de la misma. Este periódico no publicará más trabajos que los que su director solicite.

El Porvenir Castellano

Unico periódico alterno de Soria

Se publica los lunes, miércoles y viernes

AÑO DIEZ PESETAS

Periódico independiente, defensor de intereses generales.—Literatura.—Agricultura y Ganadería.—Informaciones locales y telegráficas.—Informaciones de Maestros y Escuelas.

BOLETIN DE SUSCRIPCION:

D. _____ vecino de _____
de profesión _____ que vive en la calle de _____ núm. _____ piso _____
se suscribe por un año a EL PORVENIR CASTELLANO
de _____ de 193 _____ Firma: _____

Si quiere suscribirse a este periódico recorte este boletín y envíelo a esta Redacción.